

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
privind aprobarea Regulamentului și efectivului
unității disciplinare a Forțelor Armate

Nr.1171 din 05.11.2001

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.133-135/1225 din 08.11.2001

* * *

Abrogat: 02.11.2007

[Hotărîrea Guvernului nr.1165 din 29.10.2007](#)

Întru executarea capitolului XXIII al Codului de executare și a
[Hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova "Privind înființarea unității
disciplinare a Forțelor Armate" nr.247-XV din 15 iunie 2001](#) (Monitorul
Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr.64-66, art.476), Guvernul
Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

[Preambulul modificat prin [Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05](#), în vigoare 23.12.05]

1. Se aprobă Regulamentul unității disciplinare a Forțelor Armate
(se anexează).
2. Se stabilește limita efectivului de comandă, efectivului educativ
și a personalului de servire din unitatea disciplinară în număr de 214
unități, dintre care 206 militari și 8 angajați civili.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Vasile TARLEV

Contrasemnată:

Ministrul finanțelor	Mihail Manoli
Ministrul apărării	Victor Gaiciuc
Ministrul justiției	Ion Morei

Chișinău, 5 noiembrie 2001.
Nr. 1171.

Aprobat
prin Hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr. 1171 din 5 noiembrie 2001

REGULAMENTUL
unității disciplinare a Forțelor Armate

*Notă: În tot textul cuvintele "ispășirea pedepsei" se substituie
prin cuvintele "executarea pedepsei" conform
[Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05](#), în vigoare 23.12.05*

I. Dispoziții generale

1. Regulamentul unității disciplinare a Forțelor Armate (în
continuare - Regulamentul) determină regimul de activitate al unității
disciplinare, inclusiv modul și condițiile de executare a pedepsei de
către militarii în termen, condamnați la trimiterea în unitatea
disciplinară.
2. Drept temei pentru deținerea condamnaților în unitatea
disciplinară servește sentința definitivă a instanței de judecată.
Termenul deținerii în unitatea disciplinară ca urmare a comutării
pedepsei cu închisoarea se va calcula în modul următor: o zi de deținere
în unitatea disciplinară se va considera ca o zi de închisoare.
Termenul executării pedepsei în unitatea disciplinară nu se include,

în durata serviciului militar.

[Pct.2 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

[Pct.2 modificat prin Hot.Guv. nr.940 din 04.08.03, în vigoare 15.08.03]

3. Deținerea în unitatea disciplinară constituie o pedeapsă penală, aplicată în corespundere cu sentința definitivă a instanței de judecată pentru infracțiunea comisă și are drept scop corijarea comportamentului militarilor condamnați și îndreptarea acestuia spre îndeplinirea exactă a prevederilor legii și a regulamentelor militare, educarea spiritului de disciplină și a atitudinii conștiințioase față de serviciul militar, executarea obligațiilor militare date în seamă și a exigențelor privind pregătirea militară.

[Pct.3 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

4. Ministerul Apărării stabilește structura organizațională a unității disciplinare, o completează cu efectiv militar și determină locul dislocării acesteia.

Comandamentul unității disciplinare se subordonează Marelui Stat Major al Armatei Naționale, care organizează selectarea și repartizarea cadrelor corpului de ofițeri, exercită controlul asupra regimului și condițiilor de deținere, inclusiv asupra asigurării cu front de muncă permanent, organizării muncii, instruirii militare și educării condamnaților.

5. Principalele mijloace de corijare și reeducare a condamnaților sînt: modul și regimul de executare a pedepsei, stabilite în unitatea disciplinară, munca social-utilă, acțiunile educative și pregătirea de luptă și militară.

Mijloacele de corijare și reeducare se vor aplica luîndu-se în considerare caracterul și gradul de pericol social pe care-l prezintă infracțiunea comisă de fiecare condamnat, personalitatea condamnatului, inclusiv comportamentul și atitudinea lui față de muncă și serviciul militar.

6. Antecedentele penale ale militarilor condamnați la deținerea în unitatea disciplinară se sting după executarea integrală a pedepsei sau în cazul eliberării condiționate de pedeapsă înainte de termen.

[Pct.6 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

7. Militarii condamnați, care își ispășesc pedeapsa în unitatea disciplinară, îndeplinesc îndatoririle și dispun de drepturile cetățenilor Republicii Moldova prevăzute de legislația în vigoare, cu excepția interdicțiilor stipulate în Codul de executare și prezentul Regulament.

[Pct.7 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

8. Funcțiile ofițerilor și sergenților unității disciplinare sînt completate cu ofițeri și sergenți din rîndul celor mai disciplinați, volitivi și bine pregătiți din punct de vedere militar, care au experiența necesară în domeniul educării și instruirii subalternilor și sînt capabili să mențină printre condamnați ordinea necesară și o disciplină militară riguroasă.

Sînt numiți în funcții în unitatea disciplinară ofițerii care au un stagiul de cel puțin 3 ani de serviciu în funcția de comandant sau o practică echivalentă de muncă educativă cu efectivul.

În funcțiile sergenților și soldaților efectivului permanent al companiilor disciplinare și al subunităților de pază și asigurare se numesc militarii în termen, instruiți și selectați în centrele militare de către persoanele cu funcții de răspundere ale unității disciplinare, sau militarii prin contract.

9. Durata serviciului pe care îl îndeplinesc ofițerii în unitatea

disciplinară nu va depăși 5-6 ani pentru ofițerii, încadrați în funcția de comandant al unității disciplinare, și/sau 3-4 ani în celelalte funcții. La dorința ofițerilor, termenul serviciului în unitatea disciplinară poate fi prelungit.

În legătură cu condițiile deosebite de îndeplinire a serviciului militar și de lucru cu condamnații care au săvârșit infracțiuni penale, militarilor încadrați în funcții în unitatea disciplinară li se va determina termenul serviciului din calculul 1,5 zile pentru o zi de serviciu militar în unitatea disciplinară.

La expirarea termenului serviciului militar indicat, ofițerilor atestați favorabil li se oferă dreptul de a-și alege garnizoana pentru a-și continua serviciul militar (inclusiv cu avansarea în funcție), potrivit concluziilor comisiei de atestare.

Pentru condiții deosebite de îndeplinire a serviciului în unitatea disciplinară, militarilor încadrați li se stabilește un spor în mărime de 20% din salariul de funcție.

10. Militarii unității disciplinare vor fi numiți, transferați și concediați în/din funcții în conformitate cu prevederile legislației în vigoare și Regulamentul cu privire la satisfacerea serviciului militar de către corpul soldaților, sergenților și ofițerilor Forțelor Armate ale Republicii Moldova.

11. Supravegherea respectării legilor și regulamentelor militare în unitatea disciplinară este exercitată de Procurorul General al Republicii Moldova, conform Legii cu privire la Procuratură și Regulamentului procuraturii militare.

12. În unitatea disciplinară serviciul interior și de gardă se organizează conform Regulamentului serviciului interior, Regulamentului serviciului în garnizoană și de gardă al Forțelor Armate ale Republicii Moldova și prezentului Regulament.

Condamnații nu sînt antrenați în serviciul de gardă. Condamnații din rîndul celor ce se corijează pot fi numiți plantoni pe compania disciplinară și muncitori la bucătărie.

13. Reprezentanților mass-mediei și altor persoane (excepție constituind persoanele care au dreptul să viziteze unitatea militară respectivă fără o permisiune specială) le acordă permisiunea de a vizita unitatea disciplinară comandantul unității disciplinare sau șeful Marelui Stat Major al Armatei Naționale.

14. În caz de calamități naturale, epidemii, epizootii, avarii, tulburării de masă, nesupunere în grup a condamnaților, luare de ostatici, conjunctură externă, război ori în alte cazuri de forță majoră care pun în pericol viața sau sănătatea oamenilor, în unitatea disciplinară poate fi instituit un regim special.

În perioada de acțiune a regimului special, în unitatea disciplinară poate fi suspendată realizarea unor drepturi ale condamnaților, prevăzute de Codul de executare și de prezentul Regulament, introdusă paza și supravegherea întărită, instituit un mod special de acces la obiecte, modificat programul zilei, limitată activitatea serviciilor de producție, comunale și de trai, cultural-educative, medico-sanitare și a altor servicii.

Regimul special se instituie pe un termen de pînă la 30 de zile, prin ordinul ministrului apărării sau prin dispoziția șefului Marelui Stat-Major, coordonat cu Procurorul General, cu posibilitatea prelungirii termenului cu încă cel mult 30 de zile.

În cazul apariției unui pericol real pentru viața și sănătatea condamnaților sau altor persoane, comandantul unității disciplinare poate aplica, de sine stătător, măsurile prevăzute în prezentul punct, cu înștiințarea neîntîrziată a ministrului apărării sau a șefului Marelui Stat-Major. Ministrul apărării sau șeful Marelui Stat-Major, în decurs de 24 de ore de la primirea înștiințării, aduce acest fapt la cunoștința Procurorului General, decide instituirea regimului special sau anularea măsurilor aplicate.

II. Modul de trimitere și primire a
condamnaților în unitatea disciplinară

15. Pînă la pronunțarea sentinței definitive, persoanele condamnate la trimiterea în unitatea disciplinară sînt deținute în camera de arest în modul stabilit de Regulamentul serviciului în garnizoană și de gardă.

Termenul de executare a pedepsei în unitatea disciplinară se calculează de la data indicată în sentință.

[Pct. 15 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

16. Condamnatul este trimis în unitatea disciplinară după pronunțarea sentinței definitive a instanței de judecată. În termen de 10 zile de la primirea dispoziției de executare, comandantul unității militare trimite condamnatul în unitatea disciplinară, informează instanța de judecată despre executarea sau imposibilitatea executării pedepsei, comunică soțului, uneia din rudele condamnatului sau altei persoane, indicate de el, locul executării pedepsei.

Militarii condamnați, care își îndeplinesc serviciul militar în alte garnizoane, trupe și formațiuni militare, sînt trimiși în unitatea disciplinară în aceleași termene prin dispoziția comandanților garnizoanelor, în care au fost condamnați. În aceste cazuri șeful garnizoanei îl informează pe comandantul unității militare, în care condamnatul își făcea serviciul militar, despre executarea sentinței instanței de judecată. Alimentarea persoanelor respective în perioada urmăririi penale și a procesului judiciar se efectuează în modul stabilit.

[Pct. 16 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

17. Comandantul unității militare expediază în unitatea disciplinară, prin șeful escortei, dosarul personal al condamnatului constituit din:

- a) documentul de însoțire;
- b) copia sentinței instanței de judecată și dispoziția despre executarea sentinței definitive, iar în caz de modificare a sentinței - și copia deciziei Curții de Apel sau a Curții Supreme de Justiție;
- c) foaia-matricolă de evidență a serviciului militar;
- d) foaia-matricolă a serviciului disciplinar;
- e) fișa medicală;
- f) livretul militar;
- g) biletul de subzistență, adeverința de echipament și certificatul privind drepturile bănești;
- h) obiectele personale la care este anexată lista lor (în două exemplare), semnată de comandantul unității militare (șeful garnizoanei) sau șeful statului major al unității și de condamnat, în care sînt trecute ordinele, medaliile, insignele și documentele ce se referă la ele, banii, obiectele de preț și toate celelalte obiecte ale condamnatului.

[Pct. 17 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

18. Dacă militarul a fost condamnat într-o altă garnizoană, comandantul unității militare, în care el îndeplinea serviciul militar, este obligat să expedieze de urgență comandantului garnizoanei sau comandantului militar de la locul condamnării biletul de subzistență, adeverința de echipament, certificatul privind drepturile bănești și alte documente referitoare la condamnat.

[Pct. 18 modificat prin Hot.Guv. nr.940 din 04.08.03, în vigoare 15.08.03]

19. Condamnații trimiși în unitatea disciplinară sînt asigurați cu

echipamentele militare, aflate în folosința lor conform normelor de aprovizionare, stabilite pentru militarii în termen.

20. Comandantul unității disciplinare comunică comandantului unității militare din care a fost trimis condamnatul despre sosirea acestuia și primirea documentelor și obiectelor specificate în listă. Asupra acestui fapt el face o mențiune pe exemplarul doi al listei, pe care o certifică cu ștampilă, restituind acest exemplar, prin șeful escortei, comandantului unității militare din care a fost adus condamnatul. Primul exemplar al listei obiectelor personale ale comandantului rămâne în unitatea disciplinară. Comandantul unității disciplinare anunță în termen de 3 zile despre sosirea condamnatului: instanța de judecată care i-a pronunțat sentința, direcția informații a Ministerului Afacerilor Interne și pe una din rudele apropiate ale condamnatului, la alegerea acestuia.

21. Șeful escortei predă banii și obiectele de preț, care aparțin condamnatului, la serviciul financiar al unității disciplinare, unde acestea sînt luate la evidență. Ordinele, medaliile, insignele și documentele ce se referă la ele sînt păstrate în statul major al unității disciplinare într-un seif sigilat, iar celelalte lucruri ale condamnatului - într-un depozit special.

22. În unitatea disciplinară pentru toți condamnații se completează:

- a) registrul de evidență al condamnaților în care se menționează: numele, prenumele, patronimicul fiecărui condamnat; ziua, luna și anul nașterii; data mobilizării; cînd și din ce unitate militară a sosit; instanța de judecată care l-a condamnat, pentru ce acțiune(i) (inacțiune(i) (se indică elementele constitutive ale infracțiunii și articolele Codului penal) și pe ce termen a fost condamnat; data expirării termenului pedepsei; gradul militar și funcția deținută de el pînă la condamnare; starea familială și adresa familiei; denumirea ordinelor și medaliilor deținute de el, inclusiv documentele ce se referă la ele; suma de bani și denumirea (numărul și suma) hîrtilor de valoare primite de la condamnat; mențiunea despre sosirea lui în unitatea militară (numărul și data avizului adresat comandantului unității militare); data eliberării și destinația spre care a plecat din unitatea disciplinară;
- b) lista obiectelor personale ale condamnatului;
- c) dosarul personal (documentul de însoțire, copia sentinței instanței de judecată și dispoziția cu privire la executarea sentinței definitive, iar în caz de modificare a sentinței în ordine de apel sau de recurs - copia deciziei instanței de judecată, foaia-matricolă de evidență a serviciului militar, foaia-matricolă de serviciu, fișa medicală, livretul militar, caracteristica etc.).

[Pct.22 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

23. Conamnații se includ în listele efectivului flotant al unității disciplinare din ziua sosirii și sînt întreținuți din contul efectivului unităților și formațiunilor militare din care au sosit.

Conamnații sosiți în unitatea disciplinară sînt dislocați în secția de carantină pe un termen de pînă la 15 zile.

În perioada aflării în secția de carantină, condamnații se găsesc în condiții normale de executare a pedepsei: aici li se studiază capacitățile individuale și moral-psiologice, se efectuează testarea, dispensarizarea lor medicală detaliată și se țin ședințe și exerciții la principalele discipline privind pregătirea de luptă. Conamnaților li se aduc la cunoștință, sub semnătură, regulile ordinii interioare și de conduită stabilite în unitatea disciplinară, regimul deținerii condamnaților, drepturile și obligațiunile lor.

Lista lucrurilor și obiectelor, permise militarilor condamnați spre deținere, precum și cantitatea lor sînt indicate în anexa nr.1 la prezentul Regulament.

La expirarea termenului de carantină, prin decizia comandantului, condamnatul este trimis în unitatea disciplinară.

III. Cazarea și regimul de deținere
a condamnaților în unitatea disciplinară

24. Unitatea disciplinară este dislocată separat de alte unități militare ale garnizoanei.

Toate încăperile de serviciu și de locuit, destinate cazării personalului* unității disciplinare, precum și depozitele de armament și muniții sînt dislocate izolat de teritoriul, destinat cazării și deservirii condamnaților.

* Prin personal se subînțeleg militarii care îndeplinesc serviciul militar prin contract sau în termen, precum și angajații civili ai unității disciplinare.

[Pct.24 modificat prin Hot.Guv. nr.940 din 04.08.03, în vigoare 15.08.03]

25. Teritoriul pe care se află încăperile de locuit și de serviciu, destinate cazării și deservirii condamnaților, trebuie să fie înconjurat de un gard trainic, cu două rînduri de sîrmă ghimpată, cu înălțimea de cel puțin 2,5 metri și dotat cu mijloace tehnice de pază și alte mijloace speciale.

26. Ușile punctelor de control și porțile de intrare pe teritoriul unității disciplinare trebuie să fie totdeauna închise, ele urmînd să se deschidă numai din ordinul ofițerului de serviciu pe unitate.

27. Ferestrele și ușile încăperilor unde se află condamnații trebuie să fie dotate cu grilaje metalice. Pe timp de noapte în încăperi va fi utilizată iluminarea de serviciu.

28. În afara teritoriului unității disciplinare, condamnații sînt scoși la lucru și la ședințe încolonați, în componența unui grup sau a unui pluton (cu înscrierea respectivă în registrul de ieșire și reîntoarcere a condamnaților), păziți de o escortă înarmată, condusă de comandanții respectivi. În fiecare caz concret, comandantul unității disciplinare va determina numărul necesar de ostași din escortă, apți să asigure paza sigură a condamnaților și controlul cuvenit asupra acțiunilor lor în timpul lucrului și ședințelor.

Militarii din escortă raportează comandantului respectiv despre toate cazurile de încălcare a ordinii stabilite, comise de condamnați. În cazul cînd un condamnat evadează, atacă sau opune rezistență, militarii din escortă pot face uz de armă în corespundere cu prevederile capitolului XXIV secțiunea a 2-a din Codul de executare și ale Regulamentului serviciului în garnizoană și de gardă.

Mijloacele de transport auto ce intră în și ies din teritoriul unității disciplinare sînt verificate de ofițerul de serviciu pe unitate.

Ca excepție, anumitor condamnați, trecuți în rîndul celor ce se corijează, li se poate permite să se deplaseze fără escortă, dacă aceasta o cere munca îndeplinită de ei.

Permisiunea pentru deplasarea fără escortă se perfectează prin ordinul comandantului unității disciplinare.

[Pct.28 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

29. Militarii din escortă își îndeplinesc serviciul în corespundere cu cerințele Regulamentului serviciului în garnizoană și de gardă și sînt obligați să nu admită încălcarea de către condamnați a ordinii stabilite, să urmărească ca aceștia să muncească conștiincios și să nu contacteze cu persoane străine.

30. Condamnatului i se permite să primească pachete cu provizii, colete și banderole în număr nelimitat.

Coletele, banderolele și pachetele cu provizii sosite în adresa condamnatului sînt verificate. Modalitatea verificării și transmiterii lor către condamnați este stabilită de către comandantul unității

disciplinare.

Coletele, pachetele cu provizii și banderolele sînt deschise de c tre condamnatul-destinatar  n prezența ofițerului de serviciu pe unitate și a lucrătorului medical.

Dacă condamnatul refuză s  deschid  coletul, pachetul cu provizii sau banderola pentru a-i scoate conținutul, acest lucru  l face plutonierul companiei  n prezența ofițerului subunității sau a colaboratorului medical.

 n cazul descoperirii  n ele a obiectelor interzise condamnaților se  ntocmește un act de ridicare a lor.

[Pct.30 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05,  n vigoare 23.12.05]

31. Conamnații au dreptul s  primeasc  și s  expedieze corespondență  n num r nelimitat. Conținutul corespondenței nu se verific , cu excepția cazurilor c nd este observat  comportarea suspect  a condamnatului și/sau  n scopul pre nt mpin rii unor acțiuni de nesupunere organizat , organiz rii tentativelor de evadare din unitatea disciplinar  și a altor infracțiuni. Comandantul  nm neaz  nemijlocit condamnaților corespondența.

Corespondența expedit  de c tre condamnați se transmite  n cancelaria unității disciplinare  n plicuri sigilate. Interceptarea corespondenței este interzis .

32. Dac   n colete, pachete cu provizii sau banderole au fost observate obiecte interzise spre deținere condamnaților, ele s nt ridicate, incluse  n lista obiectelor personale, transmise spre p strare, și se restituie condamnatului la eliberarea lui din unitatea disciplinar .

Lucrurile și obiectele interzise spre deținere și scoase din circulație s nt ridicate și nu se  ntorc condamnatului.

Despre descoperirea obiectelor respective interzise comandantul unității disciplinare comunic  procurorului militar.

Lista produselor alimentare și a obiectelor de prim  necesitate, permise condamnatului, s nt indicate  n anexa nr.2 la prezentul Regulament.

33. Banii parveniți  n adresa condamnaților se depun pe conturile lor de peculiu, fapt asupra c ruia ei s nt informați.

Conamnații au dreptul de a procura lunar din banii de pe contul lor de peculiu produse alimentare și obiecte de prim  necesitate  n suma unui salariu minim.

 n aceleași scopuri condamnații pot cheltui  n volum deplin solda lunar  convenit .

Modul de ridicare și p strare a banilor observați la condamnați este prev zut  n anexa nr.3 la prezentul Regulament.

34. Conamnații au dreptul la  ntrevederi de lung  și de scurt  durat .

 ntrevederile de scurt  durat  cu rudele și alte persoane se acord  o dat   n lun  pe o durat  de p n  la 4 ore. Ele au loc sub supravegherea reprezentantului unității disciplinare -  n  nc peri special amenajate,  n afara timpului de lucru și instruire,  n zilele și orele stabilite de c tre comandantul unității disciplinare.

 ntrevederile de lung  durat  cu rudele apropiate (soție, p rinți, p rinți adoptivi, tutori, frați, surori, bunei) se acord  o dat  la 6 luni pe o durat  de p n  la 3 zile cu dreptul de a locui  mpreun   n  nc perile special amenajate ale unității disciplinare sau, cu autorizația comandantului unității disciplinare -  n afara unității disciplinare.

35. Pe perioada  ntrevederii de lung  durat  condamnații se elibereaz  de la  ndeplinirea obligațiunilor serviciului militar, instruirea militar , de la lucru și celelalte activități.

La dorința condamnatului,  ntrevederea de lung  durat  poate fi  nlocuit  cu o  ntrevedere de scurt  durat , iar  ntrevederea de scurt  durat  - cu o convorbire telefonic ,  n modul stabilit de comandantul

unității disciplinare.

36. Comandantul unității disciplinare sau reprezentantul comandantului transmite și înmânează condamnatului conform regulilor indicate în punctul 30 al prezentului Regulament produsele alimentare, obiectele și lucrurile, permise condamnaților și aduse de către vizitatori.

37. Pentru acordarea asistenței juridice condamnaților li se acordă întreveneri cu avocații sau cu alte persoane care au dreptul de a presta servicii juridice. La dorința condamnatului sau a avocatului, întrevenerea poate avea loc între patru ochi. Întrevenerea cu avocatul nu poate fi limitată în timp.

38. Întru perfectarea actelor care necesită autentificare notarială, condamnaților li se acordă întreveneri cu notarii în încăperile speciale ale unității disciplinare în zilele și orele stabilite de comandantul unității.

39. În modul stabilit de comandantul unității disciplinare, condamnații pot beneficia de convorbiri telefonice cu rudele apropiate. De asemenea, ei au dreptul, din contul mijloacelor bănești aflate pe contul lor personal, să achite costul ziarelor, revistelor și altor ediții periodice disponibile și să le primească, fără a li se limita numărul lor.

40. Condamnaților nu li se acordă concediile prevăzute pentru militarii în termen.

În cazuri excepționale (decesul sau starea gravă a sănătății rudelor apropiate, care ar putea fi urmată de deces; calamitățile naturale, care au adus un prejudiciu material considerabil condamnatului sau familiei lui), la prezentarea unui certificat oficial, condamnatului i se poate permite deplasarea în afara unității disciplinare pe un termen de până la 7 zile, neluându-se în considerare timpul pentru deplasare tur-retur. Termenul aflării condamnatului în afara unității disciplinare se include în termenul de executare a pedepsei.

41. În perioada de executare a pedepsei în unitatea disciplinară toți condamnații poartă epoleți de soldați. Comandanții și condamnații comunică între ei în conformitate cu cerințele Regulamentului serviciului interior al Forțelor Armate ale Republicii Moldova.

42. Regimul zilei în unitatea disciplinară este stabilit de către comandantul acesteia.

În regimul zilei se prevăd, în mod obligatoriu, munca de producție pe o durată de 8 ore, somnul nocturn - 8 ore, alimentarea - de trei ori pe zi, o zi în săptămână (sîmbăta) este consacrată ședințelor de pregătire militară (6 ore), iar duminica este zi de odihnă.

În zilele de odihnă și de sărbătoare condamnații sînt cuprinși în activități culturale, competiții și jocuri sportive și în acțiuni de instruire social-umanistică și juridică.

43. Propunerile, cererile și reclamațiile condamnaților sînt examinate în modul stabilit de Regulamentul disciplinei militare al Forțelor Armate ale Republicii Moldova.

IV. Organizarea procesului de muncă în unitatea disciplinară și lucrul educativ cu condamnații

44. Militarii condamnați la trimiterea în unitatea disciplinară militară sînt antrenați obligatoriu în muncă.

Militarii condamnați sînt antrenați în muncă la obiectivele unității disciplinare sau la alte obiective, stabilite de comandantul (șeful) superior, precum și la executarea lucrărilor de amenajare a teritoriului unității disciplinare.

Dacă militarii condamnați nu pot fi asigurați cu volume de muncă la obiectivele menționate, ei pot fi implicați, prin dispoziția comandantului (șefului) superior, în muncă la alte organizații, respectîndu-se prevederile regimului stabilit în unitatea disciplinară.

În timpul și locul în care vor lucra condamnații se va asigura respectarea normelor de protecție a muncii, ale tehnicii securității și a regulilor igienei de producție, stabilite de legislația muncii.

Organizarea procesului muncii va avea ca obiective de bază corectarea și reeducarea condamnaților și va asigura ocuparea lor permanentă și deplină.

45. Valoarea lucrărilor executate de militarii condamnați se estimează conform prețurilor stabilite de organizațiile în care muncesc condamnații.

50% din suma acumulată în urma executării lucrărilor de către militarii condamnați sînt transferate pe contul unității disciplinare și se folosesc pentru recuperarea cheltuielilor de întreținere a condamnaților, amenajarea unității disciplinare, crearea și dezvoltarea propriei baze de producție, instituirea fondului de stimulare materială și pentru alte cheltuieli.

Restul sumei se înregistrează pe conturile de peculiu ale militarilor condamnați.

46. Lucrul educativ cu condamnații se axează preponderent pe formarea și cultivarea sentimentului de patriotism, înțelegerea corectă a imperativului social privind îndeplinirea serviciului militar, pe necesitatea asumării răspunderii personale și respectării Constituției Republicii Moldova și legislației naționale, a Jurămîntului militar și a regulamentelor militare. Lucrul educativ trebuie să fie desfășurat în strînsă concordanță cu organizarea muncii în unitatea disciplinară, cu procesele ce au loc în colectivele de condamnați și condițiile de activitate și trai.

47. Lucrul educativ se realizează prin:

- pregătirea social-umanistică și juridică a tuturor categoriilor de condamnați;
- lucrul educativ individual, realizat de comandanții respectivi în baza studierii aprofundate a personalității condamnaților și ținînd cont de infracțiunile comise de fiecare în parte;
- organizarea și desfășurarea cu condamnații a diverselor activități educative;
- desfășurarea activităților cultural-artistice și sportive în masă, asigurarea funcționării bibliotecilor și cluburilor, demonstrarea filmelor.

48. În scopul susținerii acțiunilor comandamentului unității disciplinare în ceea ce privește munca de corijare și reeducare a condamnaților, în unitatea disciplinară sînt create consilii obștești, membrii cărora se aleg din rîndul persoanelor cu o purtare exemplară și atitudine conștiințioasă față de muncă și serviciul militar.

Membrii consiliului obștesc sînt aleși la adunările condamnaților și sînt confirmați de comandantul unității disciplinare.

Deciziile adoptate de consiliul obștesc sînt aprobate de comandantul unității disciplinare.

Consiliul obștesc își face periodic darea de seamă privind activitatea sa în fața adunării condamnaților.

49. Fiind un organ colectiv al condamnaților, consiliul obștesc:

- acordă ajutor comandanților în organizarea și realizarea diferitor acțiuni educative:
 - participă la verificarea îndeplinirii de către condamnați a angajamentelor asumate;
 - participă la organizarea activității artistice de amatori și a activității sportive în masă, la elaborarea și editarea gazetei de perete;
 - desfășoară munca explicativă individuală cu condamnații nedisciplinați;
 - participă la discutarea candidaturilor condamnaților propuși spre a fi incluși în categoria celor ce se corijează și a celor ce urmează să fie eliberați condiționat înainte de termen.

50. Pregătirea militară a condamnaților este organizată și

desfășurată după un program special. Ședințele la pregătirea de luptă se desfășoară cu armament de instrucție fără baionete și închizătoare. Pentru derularea ședințelor pregătirii de luptă se creează baza instructiv-materială necesară.

51. Comandanții unităților militare, din care au venit condamnații, sînt obligați să mențină legătura permanentă cu comandantul unității disciplinare, să se intereseze de procesul de corijare a foștilor lor subalterni și să contribuie la reeducarea lor.

V. Recompense și sancțiuni aplicate condamnaților

52. Pentru respectarea ordinii și disciplinei militare și muncă conștiincioasă condamnaților li se acordă următoarele recompense:

- a) exprimarea unei mulțumiri;
- b) permisiunea de a avea conversații telefonice cu rudele;
- c) acordarea suplimentară a unei întrevederi de scurtă sau de lungă durată;
- d) premiarea cu un cadou sau cu bani;
- e) ridicarea sancțiunii disciplinare.

Condamnatul, care a dat dovadă de o disciplină militară exemplară și o atitudine conștiincioasă față de muncă și de serviciul militar și și-a demonstrat astfel corijarea, poate fi propus (prezentat), în modul stabilit de lege, după executarea a cel puțin a jumătate din termenul pedepsei, de către comandantul unității disciplinare pentru a fi eliberat condiționat înainte de termen sau pentru comutarea părții neexecutate a pedepsei cu o pedeapsă mai blîndă.

53. Militarului condamnat la trimitere în unitate disciplinară, care a încălcat regimul de deținere, ordinea și disciplina militară sau ordinea publică, i se pot aplica următoarele sancțiuni:

- a) mustrare;
- b) mustrare aspră;
- c) privarea de dreptul la o întvedere de scurtă sau lungă durată sau de o convorbire telefonică;
- d) privarea de dreptul de a primi un colet, pachet cu provizii sau banderolă;
- e) arestul cu deținerea într-o cameră strict izolată (pînă la 10 zile);
- f) arestul sever cu deținerea într-o cameră strict izolată (pînă la o lună).

Arestul sever în calitate de sancțiune este aplicat violatorului regimului de deținere în cazul în care aplicarea altor măsuri de influență a fost insuficientă.

Condamnatul supus la arest disciplinar își execută pedeapsa în celula de arest a unității disciplinare.

Sancțiunea aplicată trebuie să corespundă gravității și caracterului contravenției.

54. Condamnații care își ispășesc pedeapsa în condiții degrevante sînt înregistrați în subunitatea corespunzătoare a unității disciplinare.

Ei au dreptul:

- a) să folosească, fără restricții, mijloacele bănești de pe conturile lor de peculiu pentru procurarea produselor alimentare și a obiectelor de primă necesitate;
- b) la două întrevederi de lungă durată suplimentare pe parcursul anului;
- c) la întrevederi de scurtă și lungă durată în afara teritoriului unității disciplinare;
- d) să se deplaseze fără escortă în afara unității disciplinare, dacă aceasta este determinată de specificul lucrului îndeplinit de ei.

55. Condamnații din rîndul celor trecuți în categoria celor ce se corijează, care au dat dovadă de un comportament exemplar și o atitudine conștiincioasă față de muncă și serviciul militar, după executarea a cel

puțin jumătate din termenul pedepsei, pot fi propuși în modul stabilit de lege de către comandantul unității disciplinare pentru a fi eliberați condiționat înainte de termen sau pentru a li se comuta partea neexecutată a pedepsei cu o pedeapsă mai blândă.

Raportul, depus în acest sens de comandantul unității disciplinare, va conține date ce caracterizează comportamentul condamnatului și atitudinea lui față de muncă și serviciul militar în timpul executării pedepsei. Modelul raportului este specificat în anexa nr.4 la prezentul Regulament.

Odată cu raportul, în adresa judecătorei se va expedia dosarul personal al condamnatului.

56. Dacă instanța de judecată nu acceptă eliberarea condiționată înainte de termen a condamnatului, raportul repetat al comandantului unității disciplinare pe această chestiune poate fi înaintat spre examinare numai după expirarea a șase luni de la pronunțarea deciziei de refuz.

Comandantul unității disciplinare este responsabil de argumentarea și obiectivitatea raportului pentru eliberarea condiționată înainte de termen a condamnaților.

57. Comandantul de grupă, loțiitorul comandantului de pluton și plutonierul companiei au dreptul:

- a) să ridice pedepsele disciplinare aplicate de ei anterior;
- b) să exprime mulțumiri.

58. Comandantul de pluton are dreptul:

- a) să ridice pedepsele disciplinare aplicate de el anterior;
- b) să exprime mulțumiri;
- c) să permită suplimentar o întrevvedere de scurtă durată sau o convorbire telefonică.

59. Comandantul de companie are dreptul:

- a) să ridice pedepsele disciplinare aplicate anterior;
- b) să exprime mulțumiri;
- c) să acorde suplimentar o întrevvedere de scurtă sau lungă durată.

60. Comandantul unității disciplinare are dreptul să aplice toate recompensele prevăzute în punctul 52 în volum deplin.

61. Condamnații arestați în mod disciplinar își ispășesc pedeapsa în celule, fiind deținuți în arestul unității disciplinare.

În timpul deținerii în arest, condamnații sînt privați de dreptul de a avea întrevvederi, de a primi colete, pachete, banderole și scrisori.

62. Condamnații, care își ispășesc pedeapsa în condiții degrevante, pot fi trecuți drept pedeapsă în condiții obișnuite de executare a pedepsei. Trecerea repetată la condiții degrevante poate avea loc doar după expirarea a cel puțin trei luni de executare a pedepsei în condiții obișnuite, în modul prevăzut de punctul 55 al prezentului Regulament.

63. Comandantul de grupă, loțiitorul comandantului de pluton și plutonierul companiei au dreptul să aplice:

- a) mustrări;
- b) mustrări aspre.

64. Comandantul de pluton are dreptul:

- a) să aplice mustrări sau mustrări aspre;
- b) să priveze condamnații de dreptul la o întrevvedere de scurtă sau lungă durată sau la o convorbire telefonică.

65. Comandantul de companie are dreptul:

- a) să aplice mustrări sau mustrări aspre;
- b) să priveze condamnații de dreptul la o întrevvedere de scurtă sau lungă durată sau la o convorbire telefonică;
- c) să priveze condamnații de dreptul de a primi un colet, un pachet cu provizii sau o banderolă;
- d) să aplice arestul cu deținerea într-o cameră strict izolată - pînă la 10 zile.

66. Comandantul unității disciplinare are dreptul să aplice pedepsele disciplinare indicate în punctele 63, 64 și 65 al prezentului Regulament în volum deplin.

67. Pentru infracțiunile săvârșite în timpul executării pedepsei în unitatea disciplinară, condamnații sînt trași la răspundere conform Codului penal.

68. În cazul cînd în locul dislocării unității nu există arest de garnizoană, militarii din efectivul permanent al unității disciplinare, arestați în mod disciplinar, sînt trimiși în arestul unității disciplinare, unde vor fi deținuți separat de condamnați și cu asigurarea condițiilor de securitate, prevăzute în Regulamentul serviciului în garnizoană și de gardă.

VI. Asigurarea condițiilor de trai și asistența medicală a condamnaților

69. Condamnaților le sînt create condițiile necesare de trai și de cazare, în corespundere cu Regulamentul serviciului interior al Forțelor Armate ale Republicii Moldova.

70. Asigurarea cu echipament a condamnaților se efectuează conform normelor Regulamentului cu privire la asigurarea cu echipament a militarilor.

71. Echipamentele și săpunul sînt repartizate condamnaților în corespundere cu Regulamentul cu privire la asigurarea cu echipament a militarilor și conform normelor de aprovizionare, stabilite pentru militarii care își fac serviciul în termen.

Condamnaților li se asigură condiții pentru spălare și îmbăiere conform normelor stabilite pentru militarii în termen.

72. Alimentarea condamnaților se efectuează conform normelor de asigurare cu rație alimentară a militarilor în termen.

73. Din ziua pronunțării sentinței definitive a instanței judecătorești, solda lunară a condamnaților se transferă pe contul lor de peculiu.

[Pct.73 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

74. Asistența medicală și tratamentul condamnaților se efectuează în modul stabilit pentru ceilalți militari, conform prevederilor legislației în vigoare.

75. Condamnații care au nevoie de tratament staționar sînt escortați în spitalul militar, unde li se administrează tratamentul necesar. Paza condamnaților în spitalul militar se efectuează cu forțele și mijloacele, repartizate de șeful garnizoanei militare din localitatea în care este dislocată acea instituție curativă militară.

Durata aflării condamnatului la tratament staționar se include în termenul executării pedepsei.

VII. Modul de eliberare din unitatea disciplinară

76. Drept temei pentru eliberarea condamnatului de executare a pedepsei în unitatea disciplinară servește:

- a) expirarea termenului de executare a pedepsei indicate în sentința instanței de judecată;
- b) anularea sentinței instanței de judecată, cu casarea dosarului penal;
- c) condamnarea cu suspendarea executării pedepsei;
- d) înlocuirea termenului neexecutat al pedepsei cu o pedeapsă mai blîndă;
- e) amnistierea sau grațierea;
- f) recunoașterea, conform datelor expertizei medico-militare, a condamnatului drept inapt pentru serviciul militar;
- g) alte temeiuri prevăzute de legislația în vigoare.

77. Executarea pedepsei în unitatea disciplinară este sistată în ultima zi a termenului de pedeapsă stabilit în sentința instanței de judecată, luîndu-se în considerare modificările operate pe durata executării pedepsei, în corespundere cu legislația în vigoare.

La indicația Marelui Stat Major al Armatei Naționale, condamnații eliberați din unitatea disciplinară sînt trimiși în unitățile militare pentru continuarea serviciului militar (de regulă, în unitățile militare în care și-au îndeplinit serviciul pînă la condamnare).

78. Cu două luni înainte de expirarea termenului de executare a pedepsei, comandantul unității disciplinare, depune la Marele Stat Major al Armatei Naționale listele militarilor condamnați ce urmează a fi eliberați, în care specifică următoarele date: numele, prenumele și patronimicul acestora; data și anul nașterii; data încorporării; unitatea în care își fac serviciul militar; specialitatea militară și gradul militar; faptele comise, termenul și instanța de judecată care i-a condamnat; data preconizată a eliberării și referința condamnatului.

În termen de trei zile din data emiterii hotărîrii de către instanța de judecată, Marele Stat Major al Armatei Naționale decide chestiunea privind trimiterea militarilor eliberați condiționat pentru îndeplinirea în continuare a serviciului militar. Despre hotărîrea emisă sînt informați comandantul unității disciplinare și comandantul unității militare în care urmează să fie trimis condamnatul.

79. Militarii, al căror termen de executare a pedepsei a expirat ori ale căror sentințe judecătorești au fost anulate sau modificate, precum și cei care au fost amnistiați sau grațiați și care sînt recunoscuți inapți pentru îndeplinirea serviciului militar sînt trecuți în rezervă direct din unitatea disciplinară, dacă au depășit termenul stabilit de aflare în serviciul militar.

80. Condamnații, recunoscuți de către comisia medico-militară inapți pentru îndeplinirea serviciului militar pe motive de boală, sînt propuși în raportul prezentat de către comandantul unității disciplinare pentru a fi eliberați de executarea pedepsei sau eliberați din unitatea disciplinară, cu înlocuirea pedepsei pe termenul neispășit cu o pedeapsă mai blîndă.

Concomitent cu raportul, comandantul înaintează în instanța de judecată hotărîrea (concluzia) comisiei medico-militare și dosarul personal al condamnatului.

După emiterea de către instanța de judecată a deciziei privind eliberarea înainte de termen de executarea pedepsei sau înlocuirea pedepsei pe termenul neispășit cu o pedeapsă mai blîndă, persoanele vizate sînt eliberate din serviciul militar înainte de termen de către comandantul unității disciplinare.

[Pct.80 modificat prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

81. Persoanelor eliberate din unitatea disciplinară li se înmînează următoarele documente: certificatul cu privire la eliberarea din unitatea disciplinară (conform tipizatei din anexa nr.5 la prezentul Regulament), livretul militar și fișa medicală în plic sigilat, foaia-matricolă a serviciului militar fiindu-le expediată în unitatea militară prin poștă.

Ordinele, medaliile, insignele și documentele aferente acestora, banii și obiectele de preț, precum și alte lucruri personale se înmînează persoanei eliberate contra semnătură în lista lucrurilor și obiectelor personale. Lista lucrurilor și obiectelor personale se păstrează la statul major al unității disciplinare, iar fișa de distribuire - la serviciul financiar al unității disciplinare.

82. Persoanele eliberate din unitatea disciplinară:

- se trimite pentru îndeplinirea în continuare a serviciului militar, însoțite de reprezentantul unității militare în care sînt îndreptate;
- sînt trecute în rezervă - de sine stătător, la locul de trai;
- sînt asigurate cu o foaie de drum, bani și rație alimentară.

[Pct.82 modificat prin Hot.Guv. nr.940 din 04.08.03, în vigoare 15.08.03]

83. Comandantul unității militare în care a sosit persoana eliberată informează în termen de trei zile despre acest fapt comandantul unității

disciplinare, instanța de judecată care a pronunțat sentința și direcția informații a Ministerului Afacerilor Interne.

84. În situațiile, nespecificate în prezentul Regulament, se vor aplica normele Codului de executare a sancțiunilor de drept penal.

Anexa nr. 1
la Regulamentul unității
disciplinare a Forțelor Armate

L I S T A
lucrurilor și obiectelor permise
spre deținere militarilor condamnați

Articole de tutungerie	- 1 cartuș
Chibrituri	- 1 ambalaj
Batiste	- 10 unități
Săpun de toaletă (de rufe)	- 2 unități
Perie de dinți	- 1 unitate
Pastă de dinți (praf de dinți)	- 1 tub/1 cutie
Cremă (de ras, după ras)	- 2 tuburi
Pieptene	- 1 unitate
Șampon	- 1 flacon
Oglindă	- 1 unitate
Aparat de ras electric sau mecanic	- 1 unitate
Lame pentru ras de unică folosință	- 5 bucăți
Perie de încălțăminte, de haine	- 2 unități
Cremă de ghețe	- 1 cutie (tub.)
Tocuri de ochelari, săpuniere și perie de dinți confecționate din masă plastică	- câte 1 unitate
Plicuri, ilustrate, timbre	- câte 10 bucăți
Caiete	- 5 bucăți
Stilouri (pixuri)	- 2 bucăți
Creioane simple	- 2 bucăți
Cerneală	- 3 flacoane
Mine pentru stilouri (pixuri)	- 5 bucăți
Ceasuri de mână sau de buzunar	- 1 unitate
Album pentru fotografii	- 1 unitate
Fotografii	
Cruciulițe și obiecte de cult	

Anexa nr. 2
la Regulamentul unității
disciplinare a Forțelor Armate

L I S T A
obiectelor de primă necesitate și a produselor alimentare, permise militarilor condamnați spre deținere, procurare prin decontare sau primire în colete, pachete cu provizii sau banderole

Articole de tutungerie, chibrituri;
îmbrăcăminte, încălțăminte, lenjerie de pat de modelul stabilit pentru condamnați;
lenjerie de corp (călduroasă și subțire);
batiste, centuri, ciorapi, mănuși, ață, șervete, fulare;
articole de toaletă (săpun de toaletă, de rufe, perie de dinți, praf și pastă de dinți, creme, pieptene, șampon);
oglină, aparat de ras electric sau mecanic, lame de unică folosință;
perii de încălțăminte și perii de îmbrăcăminte, cremă de ghețe;
tocuri de ochelari, săpuniere și perii de dinți confecționate din mase plastice;

produse alimentare ce nu necesită prelucrare termică (cu excepția celor ușor alterabile), ceai și cafea;
manuale, caiete, plicuri, ilustrate poștale, timbre, creioane simple, stilouri (pixuri), cerneală și mine pentru stilouri (pixuri) de culoare neagră, albastră sau violetă;
cărți și reviste;
fotografii, albume pentru fotografii;
cruciulițe și obiecte de cult confecționate din metale neprețioase;
ceasuri de mână sau de buzunar din metale neprețioase.

Anexa nr. 3
la Regulamentul unității
disciplinare a Forțelor Armate

M O D U L

de ridicare și păstrare a banilor, hârtiilor de valoare și bunurilor, găsite la militarii condamnați

1. Dispun de dreptul de a ridica de la militarii condamnați bani, hârtii de valoare și alte bunuri factorii de decizie ai unității disciplinare.
2. Banii, hârtiile de valoare și alte bunuri sînt ridicate de la militarii condamnați în momentul găsirii lor, fapt care este reflectat într-un raport, în urma căruia se efectuează controlul.
3. Banii, hârtiile de valoare și alte bunuri ridicate de la militarii condamnați se predau la păstrare șefului organului financiar al unității disciplinare.
4. Șeful organului financiar emite o chitanță de încasare în trei exemplare (sub indigo), dintre care primul se păstrează împreună cu documentele personale ale militarului condamnat, al doilea (copia) rămîne în dosarele organului financiar ca document de intrare, al treilea (cotorul) rămîne în chitanțier. Tipizata chitanței de încasare se anexează.
5. În chitanța de încasare a bunurilor găsite la militarii condamnați se face o descriere succintă a fiecărui obiect și se indică numărul lui, dacă acesta există, iar în cazul articolelor din metale prețioase se menționează, în plus la datele indicate, și proba metalului.
6. Militarul condamnat semnează toate cele trei exemplare ale chitanței.
7. Banii ridicați de la militarii condamnați se trec pe conturile lor de peculiu. Hârtiile de valoare și alte bunuri se păstrează în caseta de bani ignifugă, aflată sub pază.
8. La eliberarea militarului din unitatea militară disciplinară, organul financiar al unității disciplinare îi restituie banii, hârtiile de valoare și alte bunuri conform listei de repartitie. Concomitent, pe reversul primului exemplar al chitanței, ce se anexează la lista de repartitie, se face o mențiune cu privire la restituirea efectuată.

CHITANȚĂ de încasare nr. _____

din " _____ " _____ 20 ____

S-a încasat (s-a preluat) de la _____
(gradul militar, numele și

inițialele militarului condamnat)

bani în numerar _____ lei;
(suma cu litere)

hîrtii de valoare _____;
(denumirea, valoarea nominală, numerele seriilor și obligațiilor)

alte bunuri (valori)_____.

A luat în primire: șeful organului financiar

(gradul militar, semnătura, numele)

A predat:

(gradul militar, semnătura, numele)

Anexa nr.4
la Regulamentul unității
disciplinare a Forțelor Armate

R A P O R T

privind eliberarea condiționată înainte de termen
(privind comutarea pedepsei pe termenul neispășit
cu o pedeapsă mai blîndă)

În conformitate cu legislația în vigoare, fac această prezentare în
vederea eliberării condiționate înainte de termen (comutării pe termenul
neispășit a pedepsei cu o pedeapsă mai blîndă) militarul
condamnat _____

(date social-demografice depline, cînd, pentru ce acțiuni,

termenul și, instanța de judecată care l-a condamnat)

Temeiul pentru prezentarea (executarea de facto a unui anumit termen
din pedeapsă; inaptitudinea pentru serviciul militar; eliberarea):

Date privind executarea de către comandant a termenului de executare
a pedepsei

Informații privind comportamentul condamnatului ce denotă că, pentru
a se corija, nu este nevoie să ispășească integral pedeapsa stabilită de
instanța de judecată: _____

Anexe: dosarul personal al condamnatului și materialele de referință.

L.Ș.

Comandantul unității militare
(șeful instituției) _____

(gradul militar, semnătura, numele)

[Anexa modificată prin Hot.Guv. nr.1305 din 12.12.05, în vigoare 23.12.05]

Anexa nr.5
la Regulamentul unității
disciplinare a Forțelor Armate

CERTIFICAT
privind eliberarea din unitatea disciplinară

Prin prezentul se adeverește că _____

(gradul militar, numele, prenumele, patronimicul)

este eliberat din _____

(unitatea disciplinară)

în temeiul _____

(nr. deciziei)

L.Ș.

" ____ " _____ 20 ____